
令和５年度「特色ある学校づくり」計画に係る市立高等・中等教育（後期課程）学校教育満足度調査報告 

 

令和６年３月 さいたま市教育委員会 

 

１ 調査の概要 

調査の目的 

さいたま市立高等学校「特色ある学校づくり」計画の推進にあたり、市立高等・中等教育

学校（後期課程）教育に係る満足度の現状と課題を把握するため行うものである。 

 

（１） 調査対象 

※回収数の（ ）内数字は昨年度実施の抽出調査 

 

（２） 調査時期 

令和５年１２月１８日（月）～令和５年１２月２２日（金） 

 

（３） 調査方法 

各調査における調査票の配付・回答方法は下表のとおりである。 

調査 配付方法 回収方法 

①生徒調査 学校を通じて配付 Forms（フォームズ）にて各自回答 

②保護者調査 生徒を通じて配付 Forms（フォームズ）にて各自回答 

 

 

２ 調査結果 【生徒用】 

□あなたが通っている学校の生活に満足していますか。  

 

Ａ とても満足している（３０．０%）   

Ｂ 満足している（５４．９%） 

Ｃ あまり満足していない（１１．７%） 

Ｄ 満足していない（３．４%） 

 

Ａ・Ｂを合わせた回答数：１２３５名 

（全体の８４．８％） 

Ｃ・Ｄを合わせた回答者数回答数：２２１名 

（全体の１５．２％） 

各校の学校生活に満足している生徒の割 

合は約８５％となった。引き続き、生徒の 

満足度を高める特色ある教育活動を展開 

していく。 

 調査及び対象 母集団 方法 回収数 

① 

生徒調査 

市立高等学校・中等教

育学校後期課程生徒 

3,187 全校生徒に依頼 
1,456

（520） 

② 
保護者調査 

上記生徒の保護者 
3,187 ①の生徒の保護者に依頼 

1,894

（495） 
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□具体的にどのようなところに満足していますか。（複数回答可）  

 

①友人関係（２７.９%）  

②学校行事（２４.２%）  

③部活動（２１.１%） 

④学習指導（授業）（１２.１%）  

⑤校舎の設備等（７.７%）              

 

友人関係・学校行事・部活動の割合が 

２０％を超える満足度である。良好な友人 

関係や課外活動の充実が満足度につなが 

ることが考えられる。 

 

 

 

 

□具体的にどのようなところに満足していませんか。（複数回答可）  

 

①学習指導（授業）（３２.０%）  

②学校行事（１５.６%） 

③校舎等の設備（１４.６%）  

④進路指導（１４.０%） 

⑤部活動（１０.３%） 

 

学習指導に関して、各校で授業改善に向 

けた取組が進められている。生徒・保護者 

のニーズを踏まえた質の高い学習指導の 

実践を引き続き目指す。 

 

 

 

 

 

□ＩＣＴを活用して学習を進めることができましたか。 

 

とてもよくできた（３９．０%）   

よくできた（５３．８%）  

あまりできなかった（６．４%） 

まったくできなかった（０．８%）  

 

「とてもよくできた」「よくできた」を合わせ 

て、９２．８％となった。各授業や自主学習 

で、積極的にＩＣＴが活用されていることが 

伺える。 
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□社会課題に向き合い、課題解決に向け、探究的な学習を進めることができましたか。 

 

とてもよくできた （２５．８%）  

よくできた（５８．７%）  

あまりできなかった（１３．５%）  

まったくできなかった（２．０%）  

 

各校で探究的な学びを推進している。 

「とてもよくできた」「よくできた」を合わせ 

て、８４．５％となった。今後も、生徒が主 

体的に取り組むことができる探究的な学 

習活動の推進をしていく。 

 

 

 

３ 調査結果 【保護者用】 

□教育活動のどのようなところに満足していますか。（複数回答可） 

 

①学校行事（２８.９%）  

②学習指導（授業）（２４.８%）  

③部活動（２０.０%） 

④校舎等の設備（１３.１%）  

⑤進路指導（１０.８%） 

 

「学校行事」「部活動」については、生徒と 

同様高い満足度となった。また、「学習指導」 

（授業）については、生徒が学習に対して前 

向きに取り組んでいる姿が評価されている 

と考えられる。 

 

 

□地域に開かれた学校づくりができていると思いますか。 

 

よくできている （１８．７%）  

できている（６７．９%）  

あまりできていない（１１．９%）  

できていない（１．５%） 

 

「よくできている」「できている」を合わせて、 

８６．６％であった。理由として多かったの 

は、学校行事を広く地域に公開しているこ 

とや、公開授業・公開イベントが多いこと 

などである。 

 


